

搜奇

# 在读本科女生获聘美企高管



她，北师大心理学院 21 岁的大四女生；她，3 项发明获国家专利，民间舞过九级，编程得国际大奖；她，今年 7 月被美国知名软件开发公司 Top Coder 聘为亚洲副总裁。她就是吴莹莹，一个 21 岁的四川女孩，拥有与一般人不同的传奇般的经历。12 月 7 日，北师大为她专门召开了新闻发布会，向外界公布了她目前的副总裁身份，一时间，全国哗然。吴莹莹究竟有什么成功秘诀？日前，记者走近了吴莹莹的母亲，了解了这个不平凡女孩成长背后的故事。

## 关于任职美国外企 “放弃留学先工作，我们最初很反对”

吴莹莹的母亲在一家房地产公司工作，说起吴莹莹，这位母亲的脸上洋溢着自豪的微笑。今年 6 月，吴莹莹得到了到斯坦福大学访问学习的机会。在 4 分满分的学分中，她获得了 3.957 的高分。一连串的优秀表现引来了主营在线编程竞赛、技能评估和竞争性软件开发的美国 TopCoder 公司高层的注意，并希望她加入该公司。吴莹莹得知后，马上将这一消息告诉了在四川成都的父母，没想到没有得到父母的支持。莹莹妈妈说，当时女儿正在联系美国的一些大学，准备过去留学读博士，现在突然打电话回来说她要先工作暂时不留学了，他们一家人一时都不能接受。为了打消女儿的这个念头，她和吴莹莹的爸爸 10 月份还专门去了趟北京，在那里待了半个月来说服女儿，结果女儿反而把父母说服了。

## 关于成就 百项发明 3 项专利 成就获奖专业户

从吴莹莹的第一项发明“自吸水花盆”开始，她陆续进行了 100 项发明，其中 3 项发明已获国家专利。莹莹妈妈说，吴莹莹从小就爱搞这些，家里也给了她轻松的发展空间，很少阻止她。有一次，马上就要中考了，吴莹莹不像其他孩子一样看书复习，到了晚上就把自己关在房间搞她的小发明“速查字典及其检索方法”。好在她平时成绩好，基础打得牢固，中考依然拿到了高分。这项“速查字典及其检索方法”后来申请了国家专利，在杨振宁发起的“亿利达”青少年发明创造大赛上，“速查字典”还夺得了四川冠军。她的另一项国家发明专利“动态计数印章”，获得了首都“挑战杯”大学生课外学术科技竞赛一等奖，现已应用于超维职业潜能测评公司，为经济贸易中知识产权的安全作出了贡献。早在 12 年前，吴莹莹就开始学习程序设

计，上大学后获得了第二十九届 ACM 国际大学生程序设计竞赛亚洲总决赛银牌，并当选 ACM 亚洲助理主席，成为第一个进入 ACM 主席团的中国人。她还很喜爱数学，曾获得全国大学生数学建模大赛北京市一等奖、今年国际大学生数学建模竞赛全球总决赛二等奖。在数理竞赛之外，吴莹莹还作为北师大英语演讲协会会长，代表中国赴哈佛大学参加了“模拟联合国”会议并在会上发表意见。说起女儿的这些荣誉，莹莹妈妈的眼神里满是自豪和欣慰，她说：“莹莹都成获奖专业户了。”

## 关于天才 否认女儿是天才 勤奋才是出路

在学习之余，吴莹莹的业余生活也很丰富。她从 3 岁开始学习舞蹈，已通过芭蕾舞分级考试四级、中国民间舞九级，傣族舞也跳得很好。小小年纪的她还主持了两项北师大本科生科研基金，作为骨干成员参加了教育部重大课题攻关项目，论文入选我国心理学的最高学术会议——全国心理学大会。

一个年轻的女孩拥有着如此多的“光环”，记者问莹莹妈妈吴莹莹是否拥有天才的大脑，“前段时间北师大专门把我们一家的人脑电图都作了分析，莹莹的脑电图有两个线远超过一般人的长度，和她父亲的状况一样。”但莹莹妈妈并不认为这是决定因素，她始终认为这是女儿努力之后的结果。

## 关于身价 身价不足为外人道 上班按照美国时间

作为美国知名软件开发公司——TopCoder 公司的亚洲副总裁，吴莹莹的身价也是值得关注的问题，但是莹莹妈妈却笑而不答，她不愿意透露更多关于经济方面的问题。目前吴莹莹周一在学校上完所有的课，周二到周六在公司全职上班。每天工作 16 个小时，一般每天休息三四个小时。刘昕

## 长得瘦也有难受时 求职受挫花钱买胖

本报讯 当减肥成为潮流之际，大连一群瘦男瘦女却肆无忌惮地大口喝酒、大块吃肉，他们的目标只有一个——增加体重，以铲除在求职过程中遭遇的“歧视”或不公平待遇。据了解，“增肥族”已在大连逐渐形成气候，他们经常活跃在健身房、餐厅，花钱买胖。

大连男子李霜双今年 24 岁，身高 1.75 米，体重只有 47 公斤。李霜双说，他如今“无业、无钱、无女友”的“三无状态”完全是这“豆芽型”身板所赐。

记者日前浏览了“我增肥”网站发现，包括大连在内的来自全国的瘦男瘦女一有空闲就会上来发帖交流增肥经验。记者了解到，这些瘦人都有一个共同点，就是把极度瘦弱视为病态，在日常生活，尤其是工作中显得比较自卑。（大兴）

## 功夫深一心能十用 十指同书只需三秒

本报讯 安徽宿州的黄孝虎练就了一门绝技，可以用 10 个手指同时写出从 1 到 10 的阿拉伯数字。

10 日下午，黄孝虎为记者展示了他的绝技。只见他将墨水倒一些到瓶盖里，每个手指蘸一点，把手按在了报纸上。十个手指一阵滑动后，写出了阿拉伯数字 1 到 10，但全都是上下颠倒的。“正着写，倒着写，或者一只手正、一只手倒着写，我都可以。”他说。这种写法，他很快依次表演了一遍，每写一遍约 3 秒。

据了解，黄孝虎是安徽宿州夹沟镇人，今年 31 岁，在杭州一个小区当保洁员。“我这门功夫完全是自己练出来的。”他说，“刚开始是两只手同时写毛笔字，后来，我决定练 10 个手指同时写字。我觉得如果能练成，要比两只手同时写字厉害多啦！”（汤佳骏）

## 沈阳消费者 驴拉“吉普” 当众控诉

12 月 10 日，沈阳的孟先生半年前花 20 多万元买的一辆吉普车因存在多处质量问题，由于卖车的经销商“撒”了，进退两难的他一气之下，使出“驴拉‘吉普’当众控诉”的办法，在车上扯着大条幅陈述这辆车的质量问题。图为车上扯着大条幅陈述这辆车的质量问题。人民摄影



## 图说



## 南京大商场 “马桶”座椅 为您服务

近日，南京新街口一购物广场卫生间门口出现几个“马桶”造型的座椅，供顾客排队时休息之用。这种“马桶”座椅让多数顾客感到惊讶和好奇，但在明白它的用途后还是有顾客愿意坐上休息。图为南京一购物广场的“马桶”座椅。荀海摄

# 广告

Tel: 3924268